



Игорь **ГРИГОРЕНКО**, Евгений **АПОЛЧЕНОВ**  
Фото Игоря Григоренко и Дмитрия Штуркина

# Трофеи Огненной Земли

## *Трофеи Огненной Земли*

После ловли золотого дорадо в озерах и реках аргентинских пампасов мы перелетели на юг страны, в Патагонию. А именно в город Барилоче, расположенный на берегу великолепного озера Нахуэль-Хуапи, площадь которого составляет 557 кв. км. Город Барилоче получил свое название от старых племен Пойя, которые впервые увидели людей, пересекающих Анды, и назвали их Vuriloche, что означает «Люди, пришедшие из-за гор».



**Е**сли в порядке эксперимента привести опытного путешественника с завязанными глазами в Барилоче, показать ему центр города, а затем спросить, где он находится, то наиболее вероятным ответом будет: Швейцария или Австрия.

Барилоче настолько похож на альпийский курортный городок, что не грех ошибиться. Этот город расположен между высокими Андами и равнинной местностью Патагонии и вполне заслуженно является центром активных развлечений всей Аргентины. Летом – это прекрасный водный курорт со множеством различных направлений, в том числе рыбалкой, а зимой сюда устремляются любители горных лыж и альпинизма. Туризм очень развит в этом городке, и увиденная инфраструктура приятно всех удивила. Переплетение построек в альпийском стиле с современными зданиями на фоне красивейшей природы не могло не вызвать у нас самого приятного впечатления.

Само озеро Нахуэль-Хуапи у подножия гор, на берегу которого расположен Барилоче, далеко не единственное в окрестностях города. Еще несколько озер и большой лесной массив образуют вместе с частью величественного горного хребта самый большой национальный парк Аргентины. Как рассказывают местные жители, эта местность прекрасна в любое время года. Зимой здесь царство ледников небесно-голубого цвета. С приходом весны долины озер покрываются распустившимися цветами, летом благоухает зелень лесов. А с наступлением осени вся природа плавно замирает, чередуя в себе желтый, красный, а потом коричневый цвета. И над всем этим главенствует гора Тронадор – самая высокая вершина в окрестностях. Ее высота составляет 3554 м.

Мы разместились в уютном отеле, который еще больше подкрепил иллюзию пребывания на европейском горнолыжном курорте. Вечером плотно поужинали в ресторане сказочно вкусной и нежной

говядиной, приготовленной на гриле. В этот день мы решили изменить любимому всеми аргентинцами Malbec и отведали отличного вина из винограда сорта Pinot noir, которое оказалось мягче и тоньше на вкус.

Наутро отправились покорять просторы Патагонии и знакомиться с местными трофеями. Нам предстояло четыре дня сплава по одной из самых рыбных и малопосещаемых рек. При разработке маршрута мы проанализировали различные варианты и остановились на сплавной рыбалке как на самой эффективной и интересной. Ведь нашей целью была не только добыча трофеев, но и максимально близкий контакт с природой этого замечательного края.

Рыбалка в Патагонии проходит на фоне поистине величественных пейзажей, и здесь хочется увидеть их побольше! С этой целью были подготовлены гребные лодки, специально сконструированные для сплавной рыбалки. На них мы и погрузились вместе с двумя гидами

по рыбной ловле – Мартином и Николасом. Максимальный комфорт во время сплава обеспечивали еще четыре человека, включая повара, которые передвигались на двух больших рафтах. Они каждый день собирали лагерь, перевозили его на новое место, готовили ужин и ждали нас.

Я был на многих сплавах в северных регионах России, но такого комфорта, как в Аргентине, не припомню! Обычно очень много сил уходит на организацию достойного быта и питания. А тут палатки, в которых можно стоять в полный рост, раскладные кровати, теплая вода для душа и, самое главное, замечательная кухня и бар в отдельной столовой. Благодаря отличному сервису все свободное время мы могли посвятить рыбалке. Все, что от нас требовалось, – это сложить утром личные вещи в непромокаемый мешок и вечером распаковать их в своей палатке, стоящей уже на новом месте ниже по течению.





Рыбалка в Патагонии достаточно трудная, и что особенно поражает, поймать форель нахлыстовой снастью здесь гораздо сложнее, чем на спиннинг. Нахлыст хорош при ловле «вприглядку», а здесь в 90% случаев мы облавливали подходящие места «вслепую».

Гиды рассказывали про проведенный ими интересный эксперимент: шесть профессиональных рыболовов ловили на этой же реке, разделившись на две команды. При этом трое ловили на спиннинг и трое нахлыстом. К вечеру у тех, кто ловил на спиннинг, было в среднем по 10 форелей на каждого, а у нахлыстовиков примерно по пять. Хотя мы и не пытаемся сравнить себя с местными профи, но у нас при ловле на спиннинг в среднем выходило около 10 рыб в день на каждого. Причем в первые дни было по пять-шесть форелей, а к концу поездки бывало и по 15.

Ловля нахлыстом однозначно была результативнее, но с совсем другой рыбой под названием «перка». Ее чаще, чем форель, можно было заметить подбигающей мушек с поверхности и соответственно проще было поймать на эту снасть. Кстати, это потрясающе вкусная рыба! Принцип ловли заключался в том, чтобы искусственная имитация насекомого свободно проплыла над стоянкой рыбы без натяжения лески. Это наиболее походило на по-настоящему упавшее

Основными трофеями в реках Патагонии являются два вида форелей: ручьевая (пеструшка) и радужная, а также проходная кумжа, достигающая в суровых условиях Антарктиды рекордных размеров. Самые крупные экземпляры этой рыбы в больших реках достигают 15 кг и более. Но все эти виды лососей не являются эндемиками и были искусственно переселены сюда из Северного полушария. Также в реки Патагонии поселены два вида североамериканских голец. Эти рыбы имеют меньший вес по сравнению с кумжей,

но среди рыболовов они завоевали популярность из-за своей неповторимой окраски тела – зеленые бока с яркими желтыми пятнами переходят в багровое брюхо. Кроме этого, в реках можно встретить еще ряд интересных представителей, но нас в этой поездке интересовали в первую очередь форель и кумжа. Именно за этими рыбами сюда устремляются тысячи рыболовов со всего света, и именно победы над мощными экземплярами сделали Огненную Землю центром мировой кумжевой и форелевой рыбалки.



в воду насекомое, и рыба не могла оставить нашу приманку без внимания. Такое направление нахлыста было достаточно простым даже для тех, кто впервые брал снасть в руки. Не следовало задумываться о нюансах проводки, ведь за рыбака все делало течение реки. Оставалось лишь следить за приманкой и бороться с отчаянной и сильной рыбой.

Будни на реке были полны ярких рыболовных и гастрономических впечатлений. Каждый вечер мы собирались в палатке-столовой и под бокал аргентинского вина или чего-нибудь покрепче обсуждали события прошедшего дня, а затем наступало время ужина, и мы наслаждались мясными и рыбными деликатесами под треск костра и журчание реки.

Я ни разу не пожалел о том, что для проживания были выбраны походные условия, а не отель! Никакие 5 звезд не заменят свежайшего воздуха, бесконечного простора и миллионов звезд на ночном небе Патагонии.

К сожалению, всему на свете приходит конец, и нам пришлось попрощаться с рекой, чтобы отправиться в обратный путь.

В последний день пребывания в Барилоче нас ждал прощальный ужин. Главным блюдом стал знаменитый «барашек по-патагонски». Отведать его можно только в Патагонии. Но далеко не везде, лишь в нескольких ресторанах и только по предварительному заказу. Блюдо представляет собой половину барашка, которая готовится на открытом огне в течение пяти часов, при этом переворачивают его всего один раз. Мясо прожаривается постепенно и за

время готовки теряет весь жир, который успевает полностью растопиться и стечь на камни. Вкуснее баранины я в своей жизни не пробовал, а этим многое сказано.

За ужином мы обсуждали планы на 2015 год – комбинированный тур по Патагонии и Чили. От Барилоче до границы с Чили всего 1,5 часа езды, и в феврале-марте там можно ловить лососей, достигающих веса 30 и более килограммов. Так что присоединяйтесь!



**До встречи в Аргентине!**

**Igor Grigorenko**  
President of Royal Safari S. A.

IFGA Corporate Member

Tel: +7-985-757-09-00 (Russia)  
+500-8708-17-77 (Costa Rica)  
E-mail: igor@royal-safari.com  
Skype: igor\_royalsafari  
www.royal-safari.com